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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::
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11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.
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12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
Prace polegajgce na wyktadaniu putapek klasycznych na szkodniki wtorne rozlicza sie

A. w sztukach.

B. w hektarach.

C. w metrach szesciennych.
D. w metrach przestrzennych.

Zadanie 2.
Przeprowadzenie kontroli lotu strzygoni choindwki planuje sie

A. wlipcu i sierpniu.

B. wmajuiczerwcu.

C. w marcu i kwietniu.

D. we wrzesniu i pazdzierniku.

Zadanie 3.

Sztuczne gniazda legowe nalezy wieszac w taki sposéb, zeby otwdr wejsciowy byt skierowany na

A. poinoc.
B. zachdd.
C. wschod.
D. poludnie.
Zadanie 4.

Poziome skrzynki legowe s3 przeznaczone dla

A. sow.

B. sikor.

C. pelzacza.

D. muchotléwki.
Zadanie 5.

Wywieszane w drzewostanach skrzynki dla nietoperzy nie zwiekszajg liczby miejsc

A. legowych.

B. zimowania.

C. noclegowych.

D. schronien dziennych.
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Zadanie 6.
Na zdjeciu przedstawiono zerowisko

A. kornika drukarza.

B. cetyrica wiekszego.
C. kornika ostrozebnego.
D. rytownika pospolitego.

Zadanie 7.

Gasienice ktérego szkodnika wgryzajg sie do paczkéw szczytowych lub drgzg chodniki w rdzeniu
mtodych pedow?

A. Osnui gwiazdzistej.
B. Zwojki sosnoweczki.
C. Borecznika sosnowca.
D. Szczotecznicy szarawki.

Zadanie 8.
Duzy kolec na koncu odwloka jest cechg charakterystyczng gasienicy

A. brudnicy mniszki.

B. zawisaka borowca.
C. barczatki sosnowki.
D. strzygoni choinéwki.

Zadanie 9.
Zdjecie przedstawia posta¢ doskonatg

A. brudnicy mniszki.

B. zawisaka borowca.
C. barczatki sosnowki.
D. poprocha cetyniaka.
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Zadanie 10.

Letnia ocena zagrozenia drzewostanow przez brudnicg mniszke polega na analizie liczby zebranych
A. jaj.
B. motyli.

C. gasienic.
D. poczwarek.

Zadanie 11.

Ocene zagrozenia upraw przez skretaka sosny wykonuje sie na podstawie procentu uszkodzonych

A. igiet.

B. peddw.

C. korzeni.

D. paczkow.

Zadanie 12.

Wykonujgc ocene wystepowania korzeniowca wieloletniego (huby korzeniowej) w uprawach sosnowych,
owochikéw patogena nalezy poszukiwaé

A. naigtach.

B. napedach.

C. w szyi korzeniowej.
D. u podstawy pgczkow.

Zadanie 13.

Poziom szkdéd istotnych podlegajgcych rejestrowaniu, powodowanych przez grzyby patogeniczne
w szkotkach, wynosi

A 5%
B. 10%
C. 30%
D. 50%

Zadanie 14.
Zestrugiwanie przez jelenie siekaczami kory z drzew stojgcych lub lezgcych to przyktad

A. zgryzania.

B. osmykiwania.

C. spatowania letniego.
D. spatowania zimowego.

Zadanie 15.

Sztuczne zakazanie zawiesing zarodnik 6w grzyba konkurencyjnego czot pniakow powstatych w okresie
czyszczen i trzebiezy w drzewostanach sosnowych, rosngcych na gruntach porolnych, przeciwdziata
wystepowaniu grzyboéw

A. osutkowych.
B. zgorzelowych.
C. korzeniowych.
D. rdzawnikowych.
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Zadanie 16.

Drzewa putapkowe (pufapki klasyczne) wytozone na szkodniki wtérne zasiedlajgce sosne wczesng
wiosng opisuje sie literg

A C
B. T
C. W
D. P

Zadanie 17.
Do odtowu motyli strzygoni choinowki wykorzystuje sie putapki feromonowe typu

A. PL-1
B. PL-2
C. IBL-1
D. IBL-2

Zadanie 18.

Martwe drzewa stojgce lub lezgce, pozostatosci poeksploatacyjne i wierzchotki drzew opuszczone przez
szkodniki zerujgce pod korg, opanowane przez szkodniki zerujgce w drewnie, nalezy

A. spali¢ lub rozdrobnic.

B. wywiez¢ poza strefe zagrozenia.

C. pozostawi¢ w lesie do ich biologicznego rozktadu.

D. podda¢ chemicznemu zabiegowi zwalczania owadow.

Zadanie 19.

Korowanie surowca iglastego pochodzgcego z cigc jesienno-zimowych, zalegajgcego w lesie, powinno
by¢ zakonczone w terminie do

A. 15 lutego.
B. 15 marca.
C. 15 maja.
D. 15 czerwca.

Zadanie 20.
Zdjecie przedstawia putapke feromonowg stuzgca do odtowu

A. cetynca wigkszego.
B. barczatki sosnowki.
C. zwgjki sosnoweczki.
D. strzygoni choindwki.
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Zadanie 21.

Wewnetrzna powierzchnia ramek wykorzystywanych do wykonywania jesiennych poszukiwan
szkodnikéw pierwotnych sosny wynosi

A. 0,1 m?
B. 0,5m?
C. 1,0m?
D. 5,0m?

Zadanie 22.

Owady szkodliwe zebrane na wszystkich powierzchniach probnych na danej partii kontrolnej podczas
wykonywania jesiennych poszukiwan szkodnikow pierwotnych sosny umieszcza sie w

A. 1 pudetku.

B. 5 pudetkach.
C. 10 pudetkach.
D. 15 pudetkach.

Zadanie 23.

Pas przeciwpozarowy oddzielajgcy obiekty o matym zagrozeniu pozarowym, na ktérym nie wymaga sie
wykonywania bruzdy izolacyjnej, to pas typu

A. D

C
B
A

O Oow

Zadanie 24.

Ustalenie adresu (miejsca) pozaru zgtoszonego przez sie¢ obserwacyjng jest zadaniem

A. komendanta PSP.

B. komendanta OSP.

C. dyzurnego PAD-u w RDLP.

D. dyzurnego PAD-u w nadlesnictwie.

Zadanie 25.
Zalecanym terminem przygotowania gleby pod przysztoroczne odnowienia, poprawki i zalesienia to
miesigce

A. luty i marzec.

B. kwiecien i maj.

C. sierpien i wrzesien.

D. pazdziernik i listopad.
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Zadanie 26.

Przy odnowieniu powierzchni sadzonkami So 1/0 z odkrytym systemem korzeniowym zalecang technikg
sadzenia jest sadzenie

A. w dotek.

B. wjamke.

C. w szparg, kosturem.
D. naukos, pod motyke.

Zadanie 27.

Przy wprowadzaniu gatunkow swiattozgdnych do upraw sosnowych (np. Brz) zaleca sig¢ stosowanie
formy zmieszania

A. kepowej.
B. grupowej.
C. jednostkowej.
D. wielkokepowe;j.

Zadanie 28.
Przygotowanie gleby na siedliskach o silnym uwilgotnieniu lub nawet zabagnionych polega na

A. wyoraniu bruzd.

B. wykonaniu talerzy.

C. wykonaniu orki petne;.
D. wyoraniu rabatowatkow.

Zadanie 29.

Wyrézniane w uprawach i miodnikach drzewa, ktére w poréwnaniu z drzewami tego samego wieku
i gatunku charakteryzujg sie wyraznie mocniej rozpostartg korong, to

A. naloty.

B. przerosty.

C. przedrosty.
D. rozpieracze.

Zadanie 30.

3-letnia sadzonka z nasienia, szkdtkowana po 1 roku, oznaczana jest symbolem

A 1/3
B. 31
C. 1/2
D. 2/1

Zadanie 31.

Reczny zbior szyszek z drzew stojgcych to podstawowy sposéb pozyskiwania nasion

A. jodty.
B. sosny.
C. swierka.
D. modrzewia.
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Zadanie 32.
Sposrod gtownych gatunkow lasotworczych najwiekszy udziat w sktadzie gatunkowym drzewostanow
na siedliskach borowych w | krainie przyrodniczo-lesnej, tj. Battyckiej, ma

A. dab.
B. buk.

C. sosna.
D. Swierk.

Zadanie 33.

Uktad siedliskowych typow lasu (na terenach nizinnych) ze wzgledu na malejgcy stopien uwilgotnienia
siedliska jest nastgpujacy:

A. wilgotne, swieze, suche, tegowe.
B. sSwieze, suche, tegowe, wilgotne.
C. suche, tegowe, wilgotne, swieze.
D. tegowe, wilgotne, Swieze, suche.

Zadanie 34.

Wedtug klasyfikacji biologicznej Krafta drzewa wspoipanujgce oznaczono na rysunku cyfrg
A.

N R S

B.
C.
D

2 524 2 3 1 4 2 503 2

Zadanie 35.

Orientacyjna liczba sadzonek swierka w odnowieniach sztucznych wynosi
A. 1,5+3 tys. szt./ha
B. 3+5tys. szt./ha

C. 6+81tys. szt./ha
D. 8+10tys. szt./ha

Zadanie 36.

Przyktadowy sktad gatunkowy odnowienia w typie drzewostanu DbBkSo powinien by¢ nastgpujacy:

A. So 40, Bk 30, Db 20, Md i in. 10.
B. Bk 30, Db 20, Mdiin. 10, So 40.
C. Db 20, Mdiin. 10, So 40, Bk 30.
D. Mdiin. 10, So 40, Bk 30, Db 20.
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Zadanie 37.

Ocena udatnosci uprawy okreslona symbolem klasyfikacyjnym 3-1 oznacza uprawe

A. dobra.

B. przepadia.
C. bardzo dobra.
D. zadowalajaca.

Zadanie 38.
W praktyce ocene udatnosci upraw przeprowadza sig najczesciej

A. w lutym i marcu.

B. w kwietniu i maju.

C. wczerwcu i lipcu.

D. w sierpniu i wrzesniu.

Zadanie 39.

Zmieszanie gatunkow polegajgce na wprowadzaniu ich kepami o powierzchni nieprzekraczajgcej 5 arow
oznacza forme zmieszania

A. kepowa.
B. grupows.
C. wielkokgpows.
D. drobnokepows.

Zadanie 40.

Metoda pegdzen probnych jest stosowana do inwentaryzaciji
A. lisow.
B. jeleni.
C. zajecy.
D. borsukow.
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